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Perguntas: / Questions


___________________________________________________

Pergunta nº: 681 /Question nº: 681

Título: /Title: Esclarecimento sobre volume de árvores de eucalipto.

 

      Por: / By: Ricardo Ferreira 

E-mail: ricardoaaf@gmail.com

Questão: /Question:

Prezado Celso

Primeiramente, parabéns pelo seu trabalho e divulgação de inúmero conteúdo sobre eucalipto. Estou tomando a liberdade para lhe escrever, pois tenho uma dúvida sobre volume de eucalipto. Sei que você já abordou esse assunto, mas para mim não está claro essa questão. Meu nome é Ricardo Alexandro Alvarenga Ferreira, tenho uma pequena propriedade no Sul de Minas Gerais e estou iniciando nesse promissor mercado de produção de Eucalipto tipo E. urophylla para lenha.

Atualmente venho estudando um plano de negócio para produção de lenha. Basicamente, meu plano é vender a lenha de eucalipto diretamente para grandes redes varejistas em pacotes de 12Kg ou 15Kg. Para isso, é crucial calcular o volume e principalmente a densidade da madeira seca pronta para lenha. Para a Densidade estou assumindo valores que variam de 0,45g/cm³ até 0,60 g/cm³. Porém, para fazer uma projeção da quantidade de matéria-prima disponível, preciso calcular o volume de cada árvore, mas estou encontrando divergência nesse calculo. Por favor, veja anexo as duas fórmulas que encontrei e me diga qual delas posso usar com mais precisão. Acredito que a fórmula referente à sua resposta à pergunta 61 seja mais adequada.

Desde já obrigado.

Ricardo

_________________________________________________

Resposta por Celso Foelkel: / Answer by Celso Foelkel:


Ricardo, peço a gentileza de anexar as fórmulas que não vieram em sua mensagem.


Celso
__________________________________________________

Outros Comentários:  /  Other Comments:  

Por: / By: Ricardo Ferreira 

E-mail: ricardoaaf@gmail.com

Celso
Seguem as formulas!!! Desculpe o transtorno. 


Ricardo
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Volume: por Celso Foelkel
Respostaa pergunta 61

Volume = Apyp X A X 0,5
X DAP? x A
8

Volume

Onde: m = pi = 3,1416
A = altura
Apap = area na altura do peito
DAP = diametro a altura do peito
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Volume: Pelo Livro Censo Florestral, Capitulo 2
http://www.manejoflorestal.org/guia/pdf/guia_cap2.pdf

Volume = 0,00007854 X DAP? X AX FA

DAP = diametro a altura do peito
A = altura
FA = Fator de aproveitamento




_________________________________________________

Outros Comentários:  /  Other Comments:  

Por / By: Celso Foelkel

Caro Ricardo, as duas fórmulas são equivalentes, elas se diferenciam em seus coeficientes e fatores porque se baseiam em unidades e conceitos diferentes  para cálculo. A diferença mais marcante é o Fator de Aproveitamento, que eu  não incluo na minha fórmula. Isso porque para árvores comerciais de eucalipto, o aproveitamento da árvore em sua altura comercial é completo (esse fator seria igual a 1). Já para as árvores de florestas nativas e da Amazônia, as árvores costumam apresentar defeitos, quebras, cernes ocos ou apodrecidos, etc. Por essa razão colocam um Fator de Aproveitamento. Também o fator de forma para as árvores do eucalipto está mais para 0,5, enquanto para as árvores nativas consideradas pelo Guia admite-se fator de forma de 0,7. Veja que se você aplicar a minha fórmula para o exemplo dado na página 16 do capítulo 02 Guia do Manejo Florestal - Censo Florestal encontrado em http://www.manejoflorestal.org/guia/pdf/guia_cap2.pdf, multiplicando-a também pelo fator de aproveitamento de 0,9 e usando fator de forma 0,7 e não 0,5 - teremos os mesmos 3,5 metros cúbicos.  Para a fórmula por mim apresentada, todas as unidades devem ser em metros, tanto da altura comercial como do diâmetro a altura do peito. Vejamos então pela minha fórmula o caso do exemplo da árvore de 3,5 m³ da página 16: 

V = 3,1416 x (DAP)² x 1/4 x H x 0,7 (fator de forma) x 0,9 (fator de aproveitamento). 

Para esse exemplo ficaríamos com:

V = 3,1416 x (0,74 m)² x 1/4 x 13 x 0,7 x 0,9 = 3,52 metros cúbicos
Esclarecido? Prefiro que você use a minha fórmula (menos complicada), lembre-se que altura comercial é a altura da base da árvore até o diâmetro mínimo de aproveitamento no topo da árvore (entre 3 a 8 cm, conforme a destinação da árvore). 

Um abraço e sucessos. 

Celso Foelkel

__________________________________________________

Outros Comentários: /  Other Comments:  

Por: / By: Ricardo Ferreira 

E-mail: ricardoaaf@gmail.com

Agora está mais claro. Muito obrigado pelo seu retorno.

Grande abraço.


Ricardo
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